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Ein Dreieck mit zwei Liniensegmenten. Wie groß ist der Winkel α?
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Lösung
Das Dreieck ∆ABD ist gleichschenklig mit den Basiswinkeln δ, wie auch das Dreieck ∆ABC
mit den Basiswinkeln α.
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Im Punkt A ist α = γ + δ, δ = α− γ ...(1),
im Dreieck ∆ABD ist 2 · δ + α = 180◦ ...(2),
im Dreieck ∆ABC ist 2 · α+ γ = 180◦ α = 90◦ − γ

2 ...(3),
(1) in (2) 2 · (α− γ) + α = 180◦, 3 · α− 2 · γ = 180◦ ...(4),
(3) in (4) 3 ·

(
90◦ − γ

2

)
− 2 · γ = 180◦,

(
270◦ − 3

2 · γ
)
− 2 · γ = 180◦,

7
2 · γ = 90◦, γ = 180◦

7 .

Der Winkel an der Spitze beträgt γ = 180◦

7 .
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